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Η 9η Ετήσια Διάλεξη “Εις Μνήμην Ιωάννου Μ. 
Φουντούλη” στην Θεολογική Σχολή του Α.Π.Θ.
/ Αφιερώματα / Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Η 9η Ετήσια Διάλεξη “Εις Μνήμην Ιωάννου Μ. Φουντούλη” 
πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Γ΄ Αμφιθέατρο της Θεολογικής 
Σχολής του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Φωτορεπορτάζ ope.gr / Ραφαήλ Γεωργιάδης

Το Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού της Θεολογικής 
Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ) διοργάνωσε, 
σήμερα Τέταρτη, 12 Φεβρουαρίου στο Γ΄ Αμφιθέατρο της Σχολής την Θ΄ Ετήσια 
Διάλεξη «εις μνήμην Ιωάννου Μ. Φουντούλη».

Η εκδήλωση ξεκίνησε με βυζαντινούς ύμνους, που έψαλε η χορωδία της 
Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. «Οι τρεις Ιεράρχες», υπό την διεύθυνση του 
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επίκουρου καθηγητή κ. Ιωάννου Λιάκου.

Στη συνέχεια, χαιρετισμό απεύθυναν ο κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής και 
εκπρόσωπος της Ι.Μ. Σίμωνος Πέτρας, αιδεσιμολογιωτατος Πρωτ. Αθανάσιος 
Γκίγκας, όπου ανέγνωσε το γράμμα του Γέροντος Ελισαίου, ο Αντιπρόεδρος του 
Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού, καθηγητής κ. 



Αθανάσιος Παπαρνακης, και ο εκπρόσωπος του Τμήματος Θεολογίας, επίκουρος 
καθηγητής κ. Βασίλειος Τζέρπος.

Ακολούθησε η διάλεξη του προσκεκλημένου Πανιερωτάτου Μητροπολίτη 
Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. Βασιλείου Καραγιάννη, δρ Θ. «Α΄ 
Οικουμενική Σύνοδος: Πρακτικές συνοδικότητας και κοινός εορτασμός του Πάσχα»

Την εκδήλωσε παρουσίασε ο καθηγητής Θεόδωρος Ξ. Γιάνγκου, τον συντονισμό 
είχε η Δρ. Παρασκευή Παπαδημητρίου, Ε.ΔΙ.Π.

Την οργάνωση είχε το Εργαστήρι Λειτουργικών Μελετών του Τμήματος 
Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανισμού Πολιτισμού με υπεύθυνο τον Διευθυντή 
του εργαστηρίου πρωτ. Χρυσόστομο Νάσση Αναπληρωτή Καθηγητή.



Ακολούθως, πραγματοποιήθηκε η απονομή του βραβείου Αριστείας «Ιωάννης Μ. 
Φουντούλης» στην κα Στεφανία Ντύρου.



Στην εκδήλωση το παρών έδωσε ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. 
Φιλόθεος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμορίου κ. Νικηφόρος, ο πρωτ. Στυλιανός 
Σαρίδης Γ.Α.Ε. της Ι.Μ.Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς και εκπρόσωπος του 
Μητροπολίτου Νέας Κρήνης κ. Ιουστίνου, ο κ. Συμεών Πασχαλίδης Διευθυντής του 
Π.Ι.Π.Μ. Καθηγητής Τμ. Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού της 
Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. ο κ. Αναστάσιος Ντούρος Διευθυντής της 
Αγιορειτικής Εστίας, καθηγητές, φοιτητές, ακαδημαϊκοί, άνθρωποι των 
γραμμάτων και των τεχνών, κλήρος και λαός.

Ακολούθησε δεξίωση και κέρασμα σε όλους τους παρευρισκόμενους.



Ιωάννης Φουντούλης: Ο σπουδαίος καθηγητής 
Ομιλητικής και Λειτουργικής
Ο Ιωάννης Φουντούλης (1927 – 24 Ιανουαρίου 2007) ήταν διαπρεπής 



λειτουργιολόγος, καθηγητής Λειτουργικής και Ομιλητικής της Θεολογικής Σχολής 
του Α.Π.Θ.

Γεννήθηκε στο Μεσαγρό Λέσβου το 1927. Οι γονείς του ήταν πρόσφυγες 
Μικρασιάτες. Σπούδασε στη Θεολογική Σχολή Αθηνών, στο πανεπιστήμιο Λέουβεν, 
στην Τρήρ και στο λειτουργικό Ινστιτούτο Μον-Σεζάρ. Το διάστημα 1969-1996 
υπήρξε καθηγητής της Θεολογικής Σχολής Θεσσαλονίκης. Επίσης διετέλεσε 
διευθυντής του Πατριαρχικού Ιδρύματος Πατερικών Μελετών. Έχει δημοσιεύσει 
μεγάλο αριθμό έργων, τα γνωστότερα είναι τα εξής:

Το λειτουργικόν έργον Συμεών του Θεσσαλονίκης, Ομιλητική, Το εορτολόγιο της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας, Λειτουργική, Κείμενα λειτουργικής, Παράδοση και Θεία 
Λατρεία
Απεβίωσε στις 24 Ιανουαρίου 2007.






















